



ZPRAVODAJ

TŘEMEŠNÁ - RUDÍKOVY - NOVÉ RUDÍKOVY - DAMAŠEK

prosinec 2023 / 51. vydání

Vážení spoluobčané, před námi jsou jedny z nejkrásnějších svátků a pár posledních dní v roce 2023. Paní zima nám hned začátkem prosince ukázala svou ohromnou sílu. Tolik sněhu již dlouho nenapadlo. Někomu se zdálo, že úklid obce trval příliš dlouho a vyjádřil svoji nespokojenost, ale věřte, že naši pracovníci i objednané firmy dělali, co mohli, a myslíme si, že se jim nakonec podařilo obec uklidit velmi dobře. V letošním roce se uskutečnilo několik velkých projektů, v jejichž realizacích se bude pokračovat i v letech následujících. Přípravy, studie, stavební povolení a další různá povolení jsou často velmi zdoluhavou byrokracií, která není až tak viditelná, ale nutná ke konečné realizaci každého projektu. Rok 2023 byl opět rok plný aktivit a zvelebování naší obce. Chceme poděkovat všem spolupracovníkům a aktivním občanům za vše, co pro naši obec vykonali a zejména vám všem popřát krásné a pohodové vánoční svátky, prožití ve zdraví, klidu a rodinné pohodě. A také správné vykročení do roku 2024 v plném zdraví, síle a optimismu.

Informace pro občany

Došlo ke změně cen za palivové dříví pro rok 2024

Jehličnaté dříví a listnaté měkké

Hmota – do 0.99 m³ 200 Kč/ m³ bez DPH
Hmota – Od 0.99 m³ 450 Kč/ m³ bez DPH

Listnaté tvrdé

Hmota – do 0.99 m³ 550 Kč/ m³ bez DPH
Hmota – od 0.99 m³ 950 Kč/ m³ bez DPH

Dřevo jehličnaté do hmotností 0.19 m³ zlomené, dlouhodobě ležící na zemi 50, - Kč/m³. DPH činí 21 %.

Rekonstrukce kabin na fotbalovém hřišti

Zdárně byla dokončena studie proveditelnosti rekonstrukce kabin na fotbalovém hřišti. Nyní se přechází ke druhému kroku, což je vytvoření projektové dokumentace.

Poplatek za vodné a stočné

Změny sazby DPH a navýšení energií se promítnou i v cenách vodného a stočného.

Poplatek za vodné pro rok 2024 je 37 Kč bez DPH.

Poplatek za stočné pro rok 2024 je 45 Kč bez DPH.

Elektronická úřední deska

S přibývajícím administrativou přibývá také počet dokumentů, které je obec povinna zveřejňovat. Jelikož jsou nástěnky malé a také u nich dochází vlivem počasí k orosování, byla nainstalována elektronická úřední deska. Úřední deska je všestranná. Nejen, že se dostanete na stránky obce, kde najdete vše potřebné. Můžete se zde také podívat na mapy, a dokonce si vyhledat spojení autobusů či vlaků. Nebo na fotky ze všech obecních akcí na stránkách tremesna.rajce.idnes.cz

Tovární areál

Po dokončení projektové dokumentace a rozpočtu se může pokračovat v revitalizaci továrního areálu. Jde o III. etapu. Na tuto etapu je čerpána dotace. Bude se pokračovat v koncepci nouzového bydlení. Nouzové bydlení bude vybudováno ve třetím nadzemním podlaží. V druhém podlaží bude umístěno sociální zařízení, které bude sloužit pro potřeby nouzového bydlení. První podlaží bude sloužit převážně pro potřeby obce a pro zaměstnance obce, jako sklady a dílny. Součástí areálu budou také místnosti pro služby.

Poplatek za likvidaci odpadů

Opět došlo ke zvýšení poplatku za likvidaci odpadů. Ano jde o velmi nemilou záležitost. Věřte, že ani pro nás není jednoduché rozhodovat o zvyšování poplatků. Změna daňových opatření státu se dotýká také výše DPH za služby svozových služeb. Z 12 % se zvýší na 21 %. Tento fakt se promítl do zvýšení poplatku i v naší obci. Také jsme propočítali předpokládané náklady za likvidaci odpadů v naší obci na rok 2024. Předpoklad nákladů na rok 2024 je 1029996,37 : 984 poplatníků = 1046,74 Kč na jednoho občana bez navýšených cen svozové firmy. Všichni víme, že sběrný dvůr v naší obci je poněkud drahou záležitostí. V případě naší obce se náklady zvyšují především z důvodu dojezdové vzdálenosti skládek. Objem odpadů se také zvyšuje. Neustále se snažíme vymyslet a najít konstruktivní řešení, které by pomohlo naší obci snížit náklady za likvidaci odpadů. Nyní jsme ale museli přistoupit k mírnému zvýšení poplatku. Poplatek za likvidaci odpadů byl pro rok 2024 stanoven na 900 Kč.

Lavičky

Postupně se snažíme v naší obci odpočinkové zóny. Novou lavičku najdete například na Damašku nebo přímo u obecního úřadu.

Informace Obecního úřadu Třemešná

Pokladna OÚ bude v době od 1. 1. 2024 do 31. 1. 2024 uzavřena, platby možno provádět převodem z účtu nebo složenkou. Od 22. 12. 2023 do 29. 12. 2023 bude OÚ uzavřen z důvodu čerpání dovolené. Stav vodoměru můžete nahlásit e-mailem nebo osobně nejpozději do 29. 12. 2023.

Společenské dění v obci

Ukončení prázdnin

Poslední srpnový víkend jsme zorganizovali akci s názvem Ukončení prázdnin. Děti si přišly v jednom z posledních prázdninových víkendů zaskákat na skákačím hradě, vyzkoušet střelbu z paintbollky či vzduchovky, vyzkoušet chůzi na chůdách či zajezdit na koníkovi či poníkovi. Některé děti se nám měnily malováním na obličej na malé gepardy či jednorožce. A někteří odcházeli s dočasným třpytivým tetováním. Jedlo se a pilo a tradiční pěnou se vše zakončilo. Děkujeme za vzduchovky Mysliveckému sdružení Třemešná, za paintballku Vítu Kyškovi, za chůdy Jaroslavu Šamajovi, za pěnu Sboru dobrovolných hasičů Třemešná a za finanční podporu obci Třemešné. Za Dámský klub Katka Šamajová



Začátek školního roku s pohádkou

Začátek školního roku je pro děti vždy velkou událostí. My se snažíme již druhým rokem jim tuto událost zpříjemnit. Na letošní promítnutí pohádky se dostavilo 70 diváků. Děkujeme obci za finanční podporu, za půjčení prostorů kulturního domu. Za Dámský klub Katka Šamajová



Halloweenské dýňobraní

K tradičnímu Halloweenu, který každoročně pořádají žáci deváté třídy naší školy se zapojila také obec s dlabáním dýní. Každý návštěvník si mohl vydlabat dýni, kterou poskytla obec. Odměnou jim potom bylo opékání buřtů. Devátáci poté zahrnuli své spolužáky několika úkoly, za jejichž splnění je čekala sladká odměna. Pro odvážné uspořádali stezku odvahy.



Hubertská mše svatá

Myslivecké sdružení Třemešná ve Slezsku z.s. uspořádalo tradiční, již desátou Hubertskou mši svatou. Patrona myslivců, svatého Huberta, uctili bohoslužbou v sobotu dne 28. října v kostele svatého Šebastiána v Třemešné. Svatohubertskou mši celebroidal farář Jan Kornek. Celou mši svatou zazněla troubená a zpívaná Hubertská mše B dur v podání mysliveckých trubačů Rabštejn. Na závěr byli pasováni myslivci na lovce daňčí zvěře a sokolníci představili lovecké dravce.



Podzimní posezení seniorů obce

Tradiční setkání seniorů obce se uskutečnilo v sobotu 18. listopadu. O krásné dekorace s podzimní tematikou se postaraly děti z místní mateřské školky. K tanci a poslechu zahrála country kapela Wagon.



V roce 2023 jsme se rozloučili

Ambra Jan	58 roků
Brišák Emil	65 roků
Burián Zdeněk	50 roků
Fučela Václav	67 roků
Gašperák Milan	54 roků
Horáková Anežka	74 roků
Kubečka Václav	78 roků
Kyška Josef	95 roků
Pírek Petr	36 roků
Škowroň Jaroslav	75 roků
Svobodová Sonja	78 roků
Weber Alfonz	81 roků
Volný Martin	51 roků

V roce 2023 jsme přivítali

Chlebková Stella
Králová Elisabeth
Ondrašíková Emma
Ondrašíková Markéta
Stodolka Gustav
Tichá Rozárie
Večeřová Markéta
Zahradník Jáchym
Šamaj Tomáš

13. ročník akce Česko zpívá – kaplička Nové Rudíkovy

Již po páté uspořádali rudíkovští sousedé v čele s Veronikou Vojtkovou akci Česko zpívá koledy v kapličce v Nových Rudíkovech. Oblíbené koledy Půjdem spolu do betléma, Rolničky či Pásli ovce Valaši doprovodil na klávesy Martin Kachlík a děti ze ZUŠ Město Albrechtice na nástroje. Zazpívat si a načerpat perfektní vánoční atmosféru přišlo okolo 50 účastníků. Poděkování patří všem organizátorům této krásné akce, především manželům Vojtkovým, Královým, Martinu Kachlíkovi s dětmi, Tomáši Veselému a všem, kteří přinesli ochutnávku dobrot.



SRPDŠ

Činnost SRPDŠ je velmi provázaná s aktivitami školy. Spolek velmi často podporuje školní akce. Na začátek školního roku připravilo SRPDŠ tradiční kornouty na přivítání prvňáčků. Letos byly velmi důmyslné, vyrobené z dekorativních podložek na stůl a naplněné potřebami do školy. Na školní drakiádu putoval příspěvek ve formě špekáčků na opékání. Každoročně podporují Halloween i Mikuláše ve škole. Jedním z největších projektů byla výmalba aktivit na dopravním hřišti u školy. Projekt, Nový život dopravnímu hřišti se s pomocí paní vychovatelky a dětí z družiny moc povedl. Při příležitosti rozsvícení vánočního stromu SRPDŠ otevřelo stánek s andílky splněných přání. Děti mohly andílkům sdělit všechna svá vánoční přání.



Mikulášská nadílka motorkářů

Čtyřkolky ozdobené světelnými řetězy, povoz z něhož šlehají plameny z pochodní a vlečka plná čertů a balíčků pro hodné i zlobivé děti. To je Mikulášská nadílka motorkářů. S velkou parádou letos projeli Třemešnou již 2. prosince. Rozdali více než 80 balíčků.



Uspávání broučků s lampionovým průvodem

V pátek 17. listopadu rozsvítil Třemešnou lampionový průvod. Letos mu předcházelo vyrábění broučků z přírodního materiálu, které bylo v režii SRPDŠ. Broučky jsme s dětmi uložili k zimnímu spánku položením ke stromu u bývalé mateřské školy. Děkujeme za finanční podporu obci Třemešná, Sabině Večeřové za odměny a SRPDŠ Třemešná za spolupráci. A samozřejmě děkujeme za Vaši účast. Za Dámský klub Katka Šamajová



Vánoční jarmark a slavnostní rozsvícení stromu

Padající sníh, vůně svařáku, bramborových placek, halušek, zabíjačkových specialit a děti zpívající koledy. V tomto stylu se nesl letošní Vánoční jarmark a slavnostní rozsvícení vánočního stromu. Stánkový prodej překrásných dekorací, které vyrábějí děti pod vedením svých pedagogů byl doplněn také krásným programem. Nejprve se předvedly děti ze školky se svou roztomilou čertovskou básní. Poté žáci napříč třídami zazpívali několik koled. Při slavnostním rozsvícení stromu zazpíval Jakub Šperl a závěrem vystoupila Skupina VOX Martina Kachlíka.



ZŠ a MŠ Třemešná

Školní rok jsme zahájili 4. září. Do první třídy nastoupilo 15 prvňáčků, zejména těm bylo slavnostní zahájení věnováno. Od tohoto školního roku je ve vedení naší školy pan Mgr. Petr Kristiník. Věříme, že si pod jeho vedením škola udrží, a i nadále bude zvyšovat svou prestiž. Že se nám to snad daří, o tom vypovídá i současný počet žáků ZŠ, kterých je 105. Dětem a žákům se věnujeme s maximálním úsilím, snažíme se jim vstřípit nejen vědomosti a znalosti, ale také kompetence důležité pro život. Ty se dají osvojit mnohými cestami. Znalosti rozvíjíme i exkurzemi a výlety do kin a divadel, nevynecháme ani muzea – v Krnově, Bruntále, Opavě. Expozice věnované evropské historii, řemeslům na Bruntálsku, zvířecí říši nebo třeba tradicím Vánoc nám v tom vydatně pomáhají. Nejstarší žáci již přemýšlí o své budoucnosti, a tak navštěvují střední školy, jejich provozy a také veletrh škol a zaměstnanosti ARTIFEX. Jak je vidět, neponecháváme nic náhodě a naše žáky podporujeme a rozvíjíme ve všech oblastech. Přejeme si, aby z nich vyrostli demokraticky smýšlející zodpovědní občané. Klademe důraz na soudržnost a lidskost. Ani tento rok není a nebude výjimkou. Žáci se účastní mnoha aktivit, učí se pomáhat. Zapojili jsme se např. do potra-

vinové sbírky a v rámci Mezinárodního dne za vymýcení chudoby jsme odevzdali 231 kg potravin. Pomáhat pohybem se rozhodli například žáci 2. a 4. třídy, kteří v rámci tělesné výchovy podpořili nadaci Terezy Maxové. Aplikace jim sčítala uběhnuté kilometry a ty pak byly proměněny ve finanční příspěvek. Děti a jejich rodiče pomáhají také opuštěným pejskům. Prvňáci a deváťáci sestavili několik „Krabic od bot“ pro děti, které nemají tak bohaté Vánoce. Žáci devátého ročníku i letos připravují tradiční akce jako byla Drakiáda, Halloween, Mikuláš. Letos zapojili školu také do projektu „Hrdá škola“ v rámci kterého již vyhlásili pro celou školu tzv. Suit up day (Hod' se do gala), Den bez batohu a prosinec prohlásili Měsícem dobrých skutků. V pátek 1. 12. jsme společně s obcí Třemešná pořádali vánoční jarmark, z prodeje výrobků tak mohou přispět na další dobročinné účely. To, že vedeme žáky k lidskosti je jistě z výše uvedeného znát. „Síla lidskosti“ – tak se jmenoval dokument, který žáci druhého stupně navštívili v krnovském kině Mír. Sir Nicholas Winton by mohl být nejen jim velkým vzorem. Dobro a dobré skutky patří nejen k Vánocům, ale v tomto období se tak nějak nabízí. Děkujeme všem, kteří pomáhají. Přejeme občanům krásné, pohodové Vánoce a šťastný vstup do Nového roku.

Historický spolek

Předválečné lovecké právo v Třemešné

Myslivecké sdružení (lovecká společnost) je v naší obci zaznamenáno již v 17. století a zachovalo se do současnosti. Přinášíme vám několik faktů z této společnosti v předválečném čase, které zaznamenal kronikář Karel Schneider nadučitel z Třemešné ve Slezsku (Röwersdorf). Poslední pronájem obecní honitby se uskutečnil za povolení okresních orgánů, dne 9. prosince 1935, položka č. B - 2412/14-iv/15. Celková výměra obecní honitby činila 1.111,8 Ha. Největší 2 pronajímatelé byli:

- Lovecký revír Josefa Rudolfa č. 1 - 165,19 Ha

- Lovecký revír panství Jindřichov - 521,00 ha.

Roční pronájem honitby byl ve výši 3.900 Kč. Tuto částku platilo celkem 16 členů sestavené lovecké společnosti. Předsedou byl Wilhelm Heinrich,

sedlák – Třemešná č. 73, Vedoucím honitby Alois Theuer, sedlák – Damašek č. 14. V minulých letech byl majitelem obecní honitby rychtář, který pronajímал honitbu lovecké společnosti, která vykonávala právo myslivosti. Tento pozemek byl kolem roku 1912 zvětšen o malý díl, nacházející se na západní straně Mušlího potoka, který byl získán výměnou. Pozemek patřil k tzv. Kotzmanovu statku. (Nákupy a výměny pozemků mezi majiteli pozemku č. 104, 265 A 269 u tzv. Pruské seče)

Statistická zpráva o stavu zvěře z konce roku 1936, podávané na obecní úřad:

Zvíře	honitba rudolf	obecní honitba	celkem
Srnčí	15	16	31
Zajíci	56	170	226
Králíci	32	220	252
Bažanti	16	110	126
Koroptve	7	35	42
Lišky	-	5	5

Ceny za zvěřinu, dodávaných v roce 1936 loveckou společností -

1 Kg zaječí	4 Kč
1 Kg srnčí	8 - 9 Kč
1 ks bažant	8 - 10 Kč
1 Pár koroptve	7 Kč



Připravované společenské akce

31. 12. Silvestrovský fotbalík (pořádá TJ Sokol)
20. 1. Myslivecký Ples (pořádá obec Třemešná a Myslivecké sdružení Třemešná ve Slezsku z.s.)
27. 1. Vítání občánků (pořádá obec Třemešná)
8. 3. Jarní setkání seniorů obce (pořádá obec Třemešná)
16. 3. Maškarní pro děti (pořádá spolek Dámský klub)
20. 4. Diskotéka 80.-90. léta (pořádá Historický spolek a Palírna u Javoru)